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 Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale, 

 Monsieur le Ministre TOURE Mamadou, représentant le 

Ministre d’Etat, Ministre de la Défense, Haut Patron de la 

Cérémonie, 

 Madame le Ministre de la Culture et de la Francophonie, 

 Excellences Messieurs  les Ambassadeurs, 

 Messieurs les Représentants des Institutions internationales 

de football, 

 Monsieur le Président de la Fédération Ivoirienne de Football,  

 Mesdames et Messieurs les acteurs du football africain, 

 Chers amis de la presse sportive,  

 Mesdames et Messieurs, en vos rangs, grades et qualités,  

 

C'est avec un plaisir indicible que je prends la parole, ce soir, pour 

perpétuer une tradition bien établie par laquelle le Ministère Délégué 

auprès du Premier Ministre, Ministre des Sports et du Cadre de 

MINISTERE DELEGUE AUPRES DU 

PREMIER MINISTRE, MINISTRE DES 

SPORTS ET DU CADRE DE VIE, CHARGE 

DES SPORTS ET DU CADRE DE VIE 

              ---------- 

LE CABINET 

              ----------- 

                

 

    REPUBLIQUE DE COTE D’IVOIRE 

       Union –Discipline-Travail 

            ----------  

DISCOURS DE MONSIEUR LE MINISTRE  

A L’OCCASION DU GALA DE LA NUIT DU FOOTBALL AFRICAIN. 

(Jeudi, 26 décembre 2024 / Sofitel Hôtel Ivoire, Abidjan) 
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Vie, chargé des Sports et du Cadre de Vie  met un point d’honneur 

à la promotion du football, en particulier et du sport, en général.  

C’est, en effet, avec une grande fierté que j’ai accueilli la nouvelle de 

l’organisation, ici, en Côte d’Ivoire, sur la terre dorée des 3 

prestigieuses Coupes d'Afrique des Nations (1992, 2015 et 2023), de 

la 8ᵉ édition du Gala de la Nuit du Football Africain. 

Distingués Invités, 

Mesdames, Messieurs, 

 

Cette huitième édition de la Nuit du Football africain m’offre le 

privilège exquis d’apprécier le grand honneur qui est fait à la Côte 

d’Ivoire et sais en mesurer toute la portée. Mais, comment pouvait-il 

en être autrement après l'organisation minutieuse et minutée de la 34e 

Coupe d'Afrique des Nations, cette CAN 2023 héroïquement 

remportée par les Éléphants de Côte d'Ivoire ? 

Si la Confédération Africaine de Football et toutes les instances 

qualifiées ont considéré cette 34e édition comme la meilleure de 

l'histoire du football africain, c’est bien parce que notre pays est une 

terre de football. Et cette terre est entourée des soins 

précautionneux de Monsieur le Président de la République, Son 

Excellence Alassane OUATTARA, grand visionnaire, travailleur, 

méthodique, architecte de la Côte d’Ivoire nouvelle, plurielle, 

ambitieuse et rayonnante. 

Aussi, qu’il me soit permis, Mesdames et Messieurs, de saluer la 

magnanimité et le pragmatisme politique du Président de la 

République, Son Excellence Alassane OUATTARA. Premier artisan 

du progrès du sport ivoirien au vu de la qualité des infrastructures 

dont il a doté notre pays. En guise d’illustrations, il m’est loisible de 

citer les stades magnifiques, les routes dessinées et fermes, les ponts 

et les échangeurs idoines, les universités de référence, les hôpitaux 

plus proches des citoyens, les réceptifs hôteliers féeriques et toutes 



 

 
3 

ces infrastructures économiques propices à l'organisation des plus 

grands événements de tous genres.  

A ce potentiel non exhaustif, parce que notre pays est encore en 

chantier, il convient d’ajouter la richesse immatérielle inscrite dans 

l’ADN des Ivoiriens : leur légendaire HOS-PI-TA-LI-TÉ. 

Mesdames et Messieurs 

La Côte d’Ivoire est prête à abriter toutes les grandes compétitions 

sportives africaines qui se dérouleront, l'année prochaine, en 2025.  

Il s'agit notamment de la Coupe d'Afrique de JUDO, de 

l'AFROBASKET féminin et surtout de la Coupe d'Afrique des Nations 

de football des U20 dont l'organisation a été fraîchement attribuée, 

à Marrakech, lors du dernier Congrès de la CAF. 

Chers invités, 

Nous vous en faisons la promesse : la Can 2025 des U20, en Côte 

d’Ivoire, sera aussi belle que celle des seniors. 

A ce stade de mon propos, je voudrais adresser mes vifs 

remerciements à Monsieur le Vice-président de la République de 

Côte d’Ivoire, Son Excellence KONE TIEMOKO MEYLIET  ainsi qu’à 

Monsieur le Premier Ministre, Ministre des Sports et du Cadre de 

Vie, Dr Robert Beugré MAMBÉ, pour l'honneur qu'ils nous font 

d’instruire et d’améliorer, au quotidien, la pratique du sport en Côte 

d’Ivoire ; implémentant ainsi la vision du Chef de l’Etat en matière de 

politique sportive au service des populations. 

Mesdames et Messieurs,  

Je voudrais, avec vous, saluer la présence distinguée du Président de 

l’Assemblée Nationale, Monsieur Adama BICTOGO, dont l’intérêt 

marqué pour les questions sportives n’est plus à démontrer. 

Recevez, Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale, les 

hommages déférents de l’ensemble du mouvement sportif africain 

honoré par votre présence. 
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En outre, je tiens à exprimer ma profonde gratitude à Monsieur TENE 

BIRAHIMA OUATTARA, Ministre d'État, Ministre de la Défense, 

représenté ce soir par mon ami et frère, le Ministre Touré Mamadou. 

Monsieur le Ministre de la Promotion de la Jeunesse, de l'Insertion 

Professionnelle et du Service Civique - Porte-parole adjoint du 

Gouvernement, je vous saurais gré de bien vouloir traduire notre 

infinie reconnaissance à Monsieur le Ministre d’Etat pour avoir accepté 

d'être le Haut Patron de cette prestigieuse cérémonie et de s'engager 

personnellement en vue de la réussite de cette somptueuse 8ᵉ édition 

de la Nuit du Football Africain.  

Je voudrais vous prier de lui témoigner la satisfaction méritée des 

sportifs ivoiriens à son endroit.  

Associer son image et son nom à la célébration  de l'excellence du 

football africain, dont les pages phénoménales sont écrites par toutes 

ces éminences grises, ces illustres talents, ces célébrités éternelles, 

réunis en cette salle, est pour nous un réel motif de joie et de fierté. 

Permettez-moi, par la même occasion, de saluer la présence élogieuse 

des Membres du Gouvernement ici présents, notamment celle du 

Ministre de la Culture et de la Francophonie, Madame Françoise 

Remarck, et de toutes les éminentes personnalités venues rehausser 

l’éclat de cette cérémonie. 

C'est la preuve que par le " Sport, la Côte d’Ivoire change la donne ". 

Je voudrais noter la présence de Monsieur l'Ambassadeur du Maroc, 

pays invité pour cette 8ᵉ édition de la Nuit du Football.  

Au chapelet des remerciements, il convient d’associer le Président de 

la Fédération Ivoirienne de Football (FIF), Monsieur YACINE IDRISS 

DIALLO pour son engagement en faveur de la promotion du football 

ivoirien. Je félicite également tout le Comité Exécutif de la FIF qui, 

d'ailleurs, a tenu une Assemblée générale ordinaire ce matin, augurant 

des défis à relever en 2025 dont la qualification des Eléphants à la 

Coupe du Monde de Football. 
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Je tiens à saluer tous les membres de la FIF. J’aperçois, dans la salle, 

mon cher frère MALICK TOÉ qui s'est personnellement engagé pour 

l'organisation de ce Gala. Je salue également le vice-Président de la 

FIF, le Colonel KONÉ MAMADOU, le président de la Ligue 

professionnelle et tous les dirigeants de clubs dont les actes et les 

actions concourent au rayonnement du football ivoirien sur l'échiquier 

international. 

Je me réjouis de la présence effective de toutes ces célébrités 

mythiques du football africain dont je reste admiratif des prouesses 

qui ont fait fleurir l’image de l’Afrique dans le monde. 

Je vous prie de faire des ovations très nourries pour les légendes dont 

les noms suivent : Rigobert Song, Patrick M’Boma, Alassane Ndour, 

Anthony Baffoe, Charles Kaboré, Max Gradel, Didier Zokora 

"Maestro", Salomon Kalou, Badou Zaki, Momo Sissoko… 

Pour avoir contribué à nous offrir des sensations fortes, au cours de 

leurs carrières exceptionnelles, je voudrais que nous applaudissions 

très chaleureusement Samuel Eto’o fils, Didier Drogba, Yaya Touré, 

Kolo Touré… 

Mesdames et Messieurs 

Chers invités  

Nous sommes honorés de votre présence en Côte d’Ivoire. Vous êtes 

nombreux à avoir répondu à l'invitation de Monsieur Yves Sawadogo, 

promoteur de l'événement. Cela montre, éloquemment, que notre pays 

est engagé dans la logique de la célébration de l’excellence. 

Mes remerciements ne sauraient éluder l’ensemble de la presse 

sportive ivoirienne et africaine pour leur contribution précieuse au 

rayonnement de l’Afrique par le Sport. 

C’est pourquoi, avant de dissoudre mon propos, je voudrais vous inviter 

à continuer de vous impliquer dans le développement du football 

africain. Et, en la matière, la Côte d’Ivoire, conformément aux 

instructions du Chef de l’Etat, ambitionne d’être une puissance 

sportive de premier plan. 
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Vive le football africain,  

Vive le Sport, vecteur d'unité et de fraternité, 

Vive la Côte d’Ivoire excellente dans le concert des Nations. 

Bonne et heureuse année 2025 et que les talents africains continuent 

d’éblouir le monde. 

J'ai fini de dire. 


